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Zerfallsgesetz sehr ungenau 
 
 

Das Zerfallsgesetz  N = N0 e 
-λt

 beschreibt mit N0 die Zahl der Atome zur Zeit 

t=0 und mit N die Zahl der Atome nach der Zeit t, λ ist die Zerfallsrate z.B. 10% 

pro Jahr (oder pro Sekunde, pro ns u.a.), auf 1 bezogen vgl. 0,1 pro Jahr. 

Nimmt man jetzt die Halbwertszeit t = T1/2 , nach der vom Anfang an die Hälfte 

der Atome zerfallen ist, so ergibt sich N / N0 = 1/2 mit ln(1/2) = -λ T1/2  

=> (ln2) / λ = T1/2 .  

Wenn man jetzt eine Zerfallsrate von 50% pro Jahr nimmt (die Hälfte pro Jahr 

ist demnach zerfallen) so ist aber die Halbwertszeit T1/2 nach Rechnung (mit ln2 

= 0,693)   0,693 / 0,5 pro Jahr ≈ 1,4 Jahre also ein Fehler, eine Ungenauigkeit 

von ca. 40% . 
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Und ich danke allen, denen ich zu danken habe. 


